

805223



Наш Заем ЗАЕМ МИРА И СОЗИДАНИЯ

Плакат работы художника В. Сурьянина.

В Совете Министров СССР

О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 г.)

В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по дальнейшему развитию народного хозяйства СССР, Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года) на сумму 32 миллиарда рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1956 года).

Советские люди единодушно приветствуют новый заем

На благо Родины

Шесть часов вечера 14 мая. Диктор московского радио читает постановление Совета Министров СССР о выпуске нового Государственного займа. Вместе со всем советским народом внимательно слушали это радостное сообщение колхозники и механизаторы, рабочие и служащие нашего района.

Большие перемены произошли за последние годы в жизни колхозной деревни. Партия и Правительство много сделали для того, чтобы наше сельское хозяйство круто пошло в гору. Первые результаты уже налицо. Крепнет экономика колхозов, заметно поднялись доходы колхозников. Вот почему труженики села с таким воодушевлением подписываются на новый заем. Каждый советский человек стремится трудом и рудом внести свой вклад в общенародную борьбу за выполнение исторических решений XX съезда Коммунистической партии.

Дружно и организованно проходит подписка на новый заем в Усть-Сергинском колхозе имени Маленкова. Еще вчера к 12 часам дня здесь было охвачено подпиской подавляющее большинство членов сельхозартели. Высокую сознательность показали, например, животноводы молочно-товарной фермы, колхозник С. Осипов, заведующий КТФ Сеньковский В. И. и многие другие.

Все они не задумываясь отдали взаймы государству свои трудовые сбережения.

Так же успешно началось размещение нового займа в колхозах «Путь Ильича», «Маяк Ильича», имени Молотова и других.

Дружной подпиской на новый заем советские люди демонстрируют свое единство и сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Дружная подписка

Решение правительства о выпуске нового Государственного займа рабочие и служащие Усть-Сергинской МТС встретили единодушным одобрением. Как только сообщение об этом постановлении было передано по радио, в коллективе началась дружная подписка.

— Мы хорошо знаем, куда идут советские займы, — сказал тракторист П. Прожков. — Собранные средства послужат делу мира, укрепления могущества нашего государства, помогут досрочно выполнить шестую пятилетку и повысить благосостояние народа.

А. Торгунаков.

Кемеровская областная Пролетарии всех стран, соединяйтесь! ГАЗЕТА-ЖУРНАЛ

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Год издания ХХII-й

№ 40 (167)

Среда,

16

МАЯ

1956 года

Цена 10 коп.

Решающие дни сева

На полях района в разгаре массовый сев. Трудовые усилия хлеборобов направлены к тому, чтобы в ближайшие 2—3 дня, как этого требует агротехника, повсеместно завершить сев основной продовольственной культуры — пшеницы.

На повестке дня — вопрос о севе кукурузы и посадке картофеля. Этим важным культурам надо уделить самое серьезное внимание.

В обращении ЦК КПСС и Совета Министров СССР к работникам сельского хозяйства с новой силой была подчеркнута исключительная роль кукурузы в деле увеличения производства зерна и особенно в создании прочной кормовой базы для животноводства. Не случайно в этом году посевы этой культуры значительно расширяются.

Тем не менее с подготовкой к севу кукурузы в районе не все благополучно. Не везде подготовлены семена. В ряде колхозов до сих пор не завезли их со складов «Заготзерно», а в других, например, в «Путь Ильича», недооценывается значение калибровки семян кукурузы. Со стороны машино-тракторных станций не проявлено настоящей заботы о подготовке техники и кадров, которые будут заняты на севе кукурузы. Повторяются прошлогодние ошибки, когда людей не обучили как следует квадратно-гнездовому методу и поэтому были допущены грубые нарушения агротехники сева кукурузы.

Правда, в Усть-Сергинской МТС позавчера провели семинар с машинистами кукурузных сеялок и бригадами тракторных бригад, но ведь это можно было сделать раньше, без спешки, не тогда, когда уже наступила пора сеять эту культуру.

В колхозе имени Маленкова со вчерашнего дня приступили к севу кукурузы. Однако во многих других колхозах, таких, как «Правда», «Искра Ленина», выжидают каких-то особых сроков, хотя почва почти везде прогрелась достаточно для того, чтобы сеять кукурузу.

Наступила пора также полным ходом развертывать посадку картофеля. В результате принятых Партией и Правительством мер по значительному повышению заготовительных и закупочных цен на картофель и овощи эти культуры

могут стать очень доходными, если, конечно, уделить им внимание. Поэтому в интересах государства и колхозов выполнить и перевыполнить план посадки картофеля и сделать все для получения высокого урожая.

Между тем положение с обеспечением семенами картофеля в районе тяжелое. Особенно «отличился» колхоз «Правда» (председатель т. Волков), где не сумели сохранить семена, сгноили и поморозили зимой около 1500 ц картофеля, в результате имеют сейчас в наличии не более двухсот центнеров, что не обеспечивает и 10% плана посадки. Хуже того, руководители колхоза вообще настроились на невыполнение плана, выдумали свою «теорию», будто картофель сажать им нет выгоды (?!), и поэтому не принимают энергичных мер для изыскания недостающего количества семян. В свете решений Партии и Правительства по увеличению производства картофеля такие настроения руководителей этого колхоза следуют расценивать не иначе, как антигосударственными.

Там, где не хватает семян картофеля, нужно во что бы то ни стало изыскать их, позаимствовать у других хозяйств, у колхозников, закупить. И не теряя времени начинать посадку картофеля, нет никаких оснований откладывать эту важную и трудоемкую работу, причем посадку вести только квадратно-гнездовым способом.

Наступили решающие дни весеннего сева. Главное сейчас — это форсировать и завершить сев пшеницы, безотлагательно приступать к севу кукурузы и посадке картофеля.

Пынешний весенний сев — это экзамен боеспособности колхозов и МТС, парторганизаций и сельских Советов в их борьбе за практическое осуществление решений XX съезда КПСС, за выполнение заданий первого года шестой пятилетки. Чтобы успешно выдержать этот экзамен, нужно создать высокое трудовое напряжение, мобилизовать все силы и средства колхозной деревни.

Товарищи колхозники, механизаторы, специалисты сельского хозяйства! Выше знамя социалистического соревнования, порадуй Родину успехами на весеннем севе!

В райкоме КПСС и райисполкоме

Бюро райкома КПСС и исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев показатели социалистического соревнования колхозов района на весеннем севе по состоянию на 15 мая, постановили:

Присудить переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома колхозу «Правда» (председатель колхоза т. Волков, секретарь парторганизации тов. Колдашов), выполнившему план труда, «Раздолье», «Заря».

Начали сев кукурузы

Вчера, 15 мая, в колхозе имени Маленкова начался сев кукурузы. В работу включены две сеялки — одна квадратно-гнездовая, другая — широкорядная. Первыми приступили к севу этой культуры механизаторы тракторной бригады В. И. Григорьева.

Сев кукурузы производится откалиброванными семенами, под наблюдением агронома и колхозного бригадира.

К концу дня были посажены первые 15 гектаров кукурузы.

А. Мурашкин, председатель колхоза.

По 60—68 га за смену

Водители посевых агрегатов трактористы Н. Масальский и М. Герин, работая на полях колхоза «Правда», благодаря трудовому содружеству с колхозниками засевают в смену по 60 га с хорошим качеством, при норме 32 га. Сеяльщиками на этих агрегатах работают А. Давыдов, М. Ляхов, А. Ляхов, А. Куничкин, Н. Пересыпкин и А. Панкратов. И. Бурлаченко.

Более чем вдвое перевыполняет нормы на севе в колхозе «Оборона» тракторист Г. Долбин, работающий с сеяльщиками А. Жигачевым, И. Пушкиревым и В. Мамаевым. Этот агрегат засевает в смену до 68 гектаров.

Так же успешно соревнуется тракторист В. Ефремов и работающие с ним сеяльщики Е. Иванов, Г. Вышкрабенцев и П. Хондорев — 62 га за смену.

А. Прокопчик.

Бережное отношение к технике

Отличительной чертой механизаторов тракторной бригады № 3 Чумайской МТС являются высокая дисциплина и аккуратность в работе. Эти качества прививает им бригадир Г. С. Тайченев.

В бригаде установилась хорошая традиция — не отступать от правил техухода. Во время пересмен трактористы, сеяльщики и прицепчики тщательно проверяют все узлы машин и механизмы, сразу же устраняют вскрытые поломки. Поэтому здесь нет поломок и простоев, выполняются и перевыполняются сменные задания на севе и пахоте.

Трактористы В. Галактионов и Д. Ширяев вспахивают по 7,5—8 гектаров за смену при норме 6 га. На посевых агрегатах добросовестно трудятся сеяльщики Хрестиня Пересыпкина и М. Черников.

За первую декаду мая бригада выполнила план весенне-полевых работ на 22,4 проц., выработала на 15-сильный трактор 36,8 га. За хорошие показатели в соревновании бригаде Г. Тайченева присуждено переходящее Красное знамя МТС.

И. Сергеичук.

В чем заключается принцип коллективности партийного руководства

Решения XX съезда КПСС вызвали огромный прилив творческой энергии у всех коммунистов, у всего советского народа. Ярче, богаче, полнокровнее стала жизнь партийных организаций, повысилась их инициатива в решении политических и хозяйственных вопросов.

Укрепление и повышение боеспособности партийных рядов связано с восстановлением Центральным Комитетом ленинских норм партийной жизни и принципов партийного руководства.

В. И. Ленин видел в нашей партии олицетворение коллективного ума трудящихся, коллективного организатора и политического вождя народа. Учитывая великую историческую роль, которую призвана играть партия рабочего класса, Ленин разработал нормы партийной жизни и принципы партийного руководства.

Среди этих принципов Ленин на первый план выдвигал принцип коллективности руководства. В чем же выражается этот принцип?

Прежде всего в том, что руководящая деятельность партии осуществляется не на основе единичной воли того или иного руководителя, а на базе коллективно принятых решений. Высшим органом партии является ее съезд, а между съездами — Центральный Комитет. О Центральном Комитете В. И. Ленин говорил как об авторитетнейшей и испытанной коллегии руководителей. Наша партия исходит из того, что только коллективная мудрость Центрального Комитета, опирающаяся на научную основу марксистско-ленинской теории, на широкую инициативу масс, обеспечивает правильное руководство страной.

Коллективность руководства означает, что опыт руководителей сочетается с опытом масс; руководители должны быть тесно связаны с народом, постоянно советоваться с массами, не только учить их, но и учиться у них. Коллективное руководство немыслимо без учета знаний и опыта широкого круга людей.

Принцип коллективности руководства несовместим с культом личности, который умаляет роль партии и приносит значение народных масс. Коллективность руководства вытекает также из характера нашей партии как демократической и самодеятельной организации, как добровольного борьбового союза единомышленников-

коммунистов. Партия строится на началах демократического централизма. Все члены являются хозяевами в партии, а избранные руководители — доверенные, которым коммунисты поручили вести дело своей организации.

«Все дела партии,— указывал В. И. Ленин,— ведут, прямо или через представителей, все члены партии, на равных правах и без всякого исключения; причем все должностные лица, все руководящие коллегии, все учреждения партии — выборные, подотчетные, сменяемые» (Соч., том 11, стр. 396).

Такая коллективность во всей деятельности партии — важнейшее условие, которое гарантирует ее от элементов случайности и односторонности в принимаемых решениях, от серьезных ошибок в работе.

Как известно, ленинский принцип коллективности руководства длительное время нарушался, что было связано с культом личности И. В. Сталина. Большой заслугой Центрального Комитета КПСС является то, что он после XIX съезда исправил это положение и восстановил коллективность в работе, в руководстве партии и страной. Ныне вновь регулярно собираются Пленумы ЦК КПСС, которые рассматривают коренные вопросы коммунистического строительства. На обсуждение всех коммунистов выносятся важнейшие партийные документы.

Партия требует всемерного упрочения коллективных форм и методов партийного руководства во всех своих звеньях, дальнейшего развития внутрипартийной демократии. Нельзя не видеть, что в отдельных партийных организациях еще живы старые методы работы. Некоторые партийные руководители все еще не могут отказаться от администрирования, командования. Они забывают, что метод убеждения является главным в партийной работе. Известно, например, что партийное бюро является органом коллективного руководства. Но нередко бывает так, что члены партийного бюро подолгу не собираются, а его секретарь действует самолично, не считается с мнением избранных в бюро товарищами.

В жизни первичных партийных организаций очень важное значение имеют партийные собрания. Это — испытанное средство развития активности и самодеятельности коммунистов, укрепления в

них чувства хозяина своей организации. Однако не везде собрания проходят регулярно, не реже одного раза в месяц, как того требует Устав КПСС.

Но дело не только в том, чтобы регулярно проводились заседания бюро, пленумы комитетов, собрания коммунистов первичных организаций. Недопустимо, когда они проходят формально, казенно, когда они проводятся ради парада, ради простого одобрения той или иной келейно, в узком кругу людей подготовленной резолюции.

Собрания коммунистов или совещания партийного актива должны быть выражением коллективной мысли и коллективного опыта, трибуны критики и самокритики, делового, конкретного обсуждения злободневных вопросов партийной и хозяйственной жизни.

Коллективность в руководстве направлена против формализма и казенщины, против администрирования и канцелярско-бюрократических методов работы. Только там, где считаются с волей коммунистов, стараются развивать их инициативу и самодеятельность, прислушиваются к голосу коммунистов и беспартийных, не боятся вскрывать недостатки и стремятся по-деловому их исправлять, может по-настоящему развиваться коллективное руководство.

Коллективность в работе, однако, не сводится только к собраниям и заседаниям. Было бы неправильно полагать, что каждый вопрос требует коллективного обсуждения. Есть вопросы, которые можно и нужно решать в оперативном порядке. Коллективность предполагает большевистскую деловитость, умение быстро решать и энергично проводить в жизнь принятые решения, личную ответственность каждого работника за порученное дело.

Партийный руководитель, тесно связанный с массами и опирающийся на них, всегда сумеет наладить дружную, коллективную работу, избегая администрирования и командования.

Последовательно осуществляя ленинский принцип коллективности руководства, партийные организации еще больше укрепят свои связи с массами, еще выше поднимут свою организующую и направляющую роль в строительстве коммунизма.

И. АЛЕКСАНДРОВ.

За высокую агротехнику сева!

Часто говорят: «Что посеешь, то и пожнешь». К сожалению, эта простая истинка забывается в некоторых колхозах.

В колхозе «ХVIII партсъезд» имела место плохая заделка семян. Аналогичный факт допущен в колхозе «Путь к коммунизму», где пустили сеялку в продольном направлении (вдоль борозды), в результате высевающий аппарат не доставал почвы в углублениях между борозд и семена оказывались на поверхности земли.

В колхозе имени Малenkova сеяли ячмень, сильно засоренный освоялом.

Известно, что перекрестный

сев дает прибавку урожая самое малое 2—3 центнера на гектар, однако этот прогрессивный метод применяется крайне недостаточно. Не везде производится обязательное предпосевное прикатывание почвы.

И, наконец, о калибровке семян кукурузы. Председатель колхоза «Путь Ильича» Т. Сараев заявил, например, что он не думает калибровать семена. Такие заявления свидетельствуют о недооценке некоторыми товарищами передовых агрономов.

Долг агрономов — вести решительную борьбу с нарушителями

агротехники, обеспечить отличное качество посевных работ.

Нынешняя весна должна быть весной высокой агротехники и широкого внедрения в практику достижений науки и передового опыта, началом борьбы за действительное повышение культуры земледелия. Ибо от этого в первую очередь зависят наши успехи в социалистическом соревновании за получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур, за увеличение производства зерна в стране до 11 миллиардов пудов в год.

А. Тучин.

Стройки шестой пятилетки

Коммунистическая партия последовательно превращает в жизнь заветы великого Ленина об электрификации нашей страны.

Директивами ХХ съезда КПСС в шестой пятилетке намечается новый мощный подъем всего народного хозяйства СССР в целом и его энергетической базы в особенности. Одним из крупнейших мероприятий ближайшего пятилетия является создание единой энергетической системы европейской части СССР путем объединения Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций с Центральной, Южной и Уральской энергосистемами. В эту систему будут включены каскады гидроэлектростанций на Волге, Каме, Днепре, электроцентрали, работающие на торфе, на каменных и бурых углях.

Объединение энергосистем обеспечит значительную экономию топлива за счет увеличения выработки дешевой гидроэнергии, за счет улучшения режима работы тепловых электростанций и увеличения доли высокомощных и наиболее экономичных агрегатов.

Для передачи электроэнергии огромной мощности на дальние расстояния создан новый класс передачи, первым примером которого служит линия Куйбышев—Москва напряжением в 400 тысяч вольт и протяжением в 1.000 километров.

Сейчас на Куйбышевгидрострое заканчивается сборка трансформаторов и монтаж перехода на открытую распределительную устройство линии электропередачи Куйбышевская ГЭС—Москва

На снимке: электрослесарь Д. Ахматалиев проверяет выход трансформатора линии электропередачи напряжением 400 киловольт.

Фото И. Семина.

Фотохроника ТАСС

Крепко держать знамя

По итогам социалистического соревнования по дорожному строительству за I-й квартал 1956 года нашему району присуждено первое Красное знамя областного Совета депутатов трудящихся. План дорожных работ районом (зав. доротделом т. Баев) выполнен в первом квартале на 125%, по вывозке дорожно-строительных материалов — на 131%, по капитальному ремонту мостов — на 110% и по освоению трудового участия — на 130%.

На днях состоялось вручение этого знамени. Получая его, т. Баев сказал, что коллектив доротдела будет работать еще лучше и берет обязательство все дороги в районе привести в образцовое состояние, чтобы удержать за собой знамя.

Исполком райсовета решил областное знамя передать на хранение Усть Сергинскому сельскому Совету, имеющему лучшие показатели по дорожному строительству. С хорошей стороны отмечены также Н-Александровский и Шестаковский сельсоветы.

В дальнейшем это знамя будет передаваться сельским Советам ежедекадно по результатам социалистического соревнования.

Исполком райсовета отметил плохую работу по дорожному строительству Ивановского, У-Чебулинского и Усманского сельских Советов.

Короткие сигналы

В дер. Покровке клуб постоянно на замке. Заведующая клубом Т. Болошенко открывает его, когда ей вздумается. Поэтому молодежи негде культурно отдохнуть после трудового дня. Однажды, после кино, мы попросили Болошенко принести в клуб гармонь. «Спать пора!» — ответила она, хотя было только 9 часов вечера.

Т. Икон.

Половина жителей нашего поселка пользуется водой из колодца, который находится на берегу, возле квартиры директора школы И. Ф. Савельева. Очищая свой двор, Савельев завалил весь берег навозом, в результате вода в колодце превратилась в навозный настой. На замечания населения Савельев не реагирует, молчат и медработники.

Жители пос. Казанка.

Из зала суда

Убийца расстрелян

Л. Н. Бритвин, не желая честно работать, занялся преступной деятельностью. Проживая в с. Старая Покровка Ижморского района, он имел охотничье ружье и финский нож, которые хранил незаконно. Имея оружие, Бритвин ходил по селам Ижморского и Чебулинского районов с целью совершения квартирных краж.

Утром 14 апреля 1955 г. Бритвин явился в с. Козелью Чебулинского района, зашел в дом гр-на

Федосеева и, убедившись, что тот один и в квартире имеются ценные вещи, убил хозяина квартиры, ограбил ее и скрылся.

Рассмотрев дело Л. Н. Бритвина, Кемеровский областной суд приговорил убийцу к высшей мере наказания — расстрелу. Президиум Верховного Совета СССР отклонил ходатайство Бритвина о помиловании. Приговор приведен в исполнение.

Л. Гаранин.

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ

Тираж 1530 экз.